

促进农业发展 带动增收共富

胡洪武(山西村党支部书记)



象珠镇是重要的粮食生产基地,永康市粮食储备中心以及建设中的永康市粮食应急加工中心都位于象珠,是全市粮食安全的重要保障地。同时,象珠镇还有三渡溪茭白、清溪蔬菜、荷沅年糕、峡源枇杷等知名农产品,有利于象珠农产品区域品牌的形成。

但目前象珠镇的农业产业存在附加值低、市场竞争力弱等短板,需要进一步优化和升级。

建议尽快谋划农产品共富项目,协调商务局等相关部门,为项目提供政策、资金、技术等方面的支持和服务;永康市粮油有限公司等部门发挥其在农业产业链上的作用,提供优质的原料、加工和销售服务,进一步提升项目竞争力;广泛动员和引导农民参与项目,让农民分享项目成果,提高收入和福利。

加强交通建设 形成集聚效应

吕新印(春天集团有限公司经理)



从全市交通基础设施的空间布局看,明显存在南强北弱的特征,高速公路未成环,西北区域的象珠、花街、唐先等离高速互通出入口较远,且该区域高等级公路缺失、东西向通道单一,象珠、唐先等北部乡镇与城区联系通道主要是大永线,无法满足交通需求,制约了象珠镇乃至北部区域的一体化融合发展。

自永义公路建设启动以来,永康交通部门会同属地乡镇克难攻坚,截至目前,控制性工程枫坑隧道已全线贯通并完成内部白改黑,木渠段白改黑也已完成。但由于义乌与象珠镇相邻的永义公路赤岸段未能及时开建,整个永义公路所带来的经济社会效益拉动能力大打折扣。

沿线群众对该路段寄予厚望,建议相关部门加大沟通协调力度,力争尽快打通断头路,实现多条农村公路与周边多条高等级通道的衔接,促进人流物流、资金流以及信息流的集聚。

优化营商环境 助力企业发展

王兴传(柳墅村党支部书记)



去年,我市深入贯彻党的二十大提出的“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”决策部署,落实省委营商环境优化提升“一号工程”工作要求,出台了优化法治化营商环境十条举措。市委、市政府在优化营商环境方面做了很多工作,永康企业主备受鼓舞、信心倍增。

1月26日下午,省十四届人大二次会议表决通过《浙江省优化营商环境条例》,作为市人大代表,我认真学习了该条例,也想依据该条例为进一步优化营商环境提供一些建议。

建议进一步提升数字赋能广泛性,为企业量身定制适合五金产业发展需要的大数据库,赋能企业发展;进一步提升行政执法精准度,避免多头执法、重复执法、选择性执法等不规范执法行为,慎重使用罚款、停产、停业等强制措施;进一步提升金融惠企适用面,加大普惠小微贷款、个体工商户创业担保贷款、转贷应急周转资金的支持力度,助力解决中小企业发展资金缺口难题。

履职尽责 履职尽责表因责 履职尽责表因责 履职尽责表因责

王平(象珠四村党支部书记)



象珠镇是省级历史文化名镇,乡村振兴和历史文化名镇建设的结合,是一项既有利于保护传承乡村历史文化遗产,又有利于促进乡村经济社会发展、提升乡村人居环境质量、增强乡村文化自信的战略举措。

近年来,象珠镇深入挖掘历史文脉,古镇建设开展

传递民声

如火如荼

建议有效用好历史文脉资源,大力推动古镇建设。要制订规划,建立保护名录进行科学保护,要统筹推进,注重对各类历史文化遗产的统筹保护,要严格管理,不能大拆大建、不能随意更改老地名,切实保护历史记忆,要活化利用,让历史文化遗产在有效利用中,成为城市和乡村的特色标识和公众的时代记忆,让历史文化和现代生活融为一体,要传承文化,在保护基础上加强对各类历史文化遗产的研究阐释工作。

加强基层治理 建平安永康

陈道平(永康市溢香园蛋糕房总经理)



永康民营经济发达。随着经济快速发展,永康也面临一些基层社会治理问题,如外来人口管理、矛盾纠纷化解及基层治理体系建设等。

为进一步提高基层治理水平,更高水平推进平安永康建设,建议优化并推广“东园经验”,即依托房东协会等行业协会的自

治,提升房屋租赁市场规范化,为外来人口管理提供新思路;加强基层普法宣传教育,为群众提供法律援助、人民调解等公共法律服务,提升群众法治意识和法律素养,引导其运用法治思维、法治手段化解矛盾、破解难题,维护合法权益;创新社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的联动机制,支持建立镇(街道、区)购买社会工作服务机制和设立社区基金会等协作载体,吸纳社会力量参加基层应急救援。

加强统筹协调 推进无碍建设

胡玉婷(永康市屿町珠宝店店长)



当前,我国正处于人口加速老龄化时期。数据显示,目前我国60岁及以上人口已占总人口的18.7%。目前我国残疾人总数已达8500多万人。

据了解,我市共有持证残疾人约1.5万人,这些人的就业创业、旅游休闲、文化娱乐等都需要无障碍出行设施作为保障。此外,还

有大量孕妇、儿童等群体,也需要用到无障碍设施。

基于如此庞大的一个群体,构建完善的无障碍出行体系迫在眉睫。在深入调研后,针对当前我市无障碍实施建设存在的问题,建议可参照杭州亚运会的无障碍建设时组建的无障碍交流委员会,协调多部门组建委员会,在工程验收环节,给无障碍验收提出专业意见,新项目验收需经过无障碍建设交流委员会充分肯定并确认签章才予以验收合格,项目投入使用时,确保无障碍设施的实用性和合规性。

过去一年,象珠镇全镇上下齐心协力、攻坚克难,在历史遗留问题化解、重点项目推进和城镇面貌提升等方面都有不少成效和亮点。在市两会召开之际,象珠镇代表团的代表们履职尽责,在传递人民呼声的同时,为经济社会发展建言献策。

2月5日上午,象珠镇代表团分组讨论会场秩序井然、气氛活跃,代表们运用前期充分调研成果,结合政府工作报告踊跃发言。代表们都讨论了哪些重点话题?提出了哪些金点子?一起来看看。